



ВЕСТНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 18 (1988)

Понедельник 8 декабря 2014 г.

• МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА •

ДЕНЬ ВСТРЕЧ и ПРАЗДНИЧНЫХ ПРИВЕТСТВИЙ

Тихий декабрьский вечер. Набережная реки Яуза. На тёмно-бирюзовом небе один за другим вспыхивают ослепительные букеты праздничного салюта, озаряя морозные сумерки яркими всполохами огненных лепестков. Финальный аккорд, завершающий череду торжественных мероприятий, посвящённых празднованию 95-летия Лесхеха.

Поздравления и добрые пожелания звучали с раннего утра. Но основные торжества состоялись во дворце культуры «Яузा».

Гостей встречал студенческий актив во главе с Е. Клобучкиным и Н. Чёрным. Ребята поздравляли всех с праздником так задорно и весело, что даже у профессоров настроение улучшалось.

В этот вечер со сцены прозвучало немало теплых слов и пожеланий. А начался он театрализованным прогулом «Нам 95 лет».

Свои поздравления в адрес МГУЛеса направили заместитель председателя Правительства Российской Федерации А.Г. Хлопонин; губернатор Московской области А.Ю. Воробьёв; первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Н.И. Булаев; руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганов; заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ, руководитель Федерального агентства лесного хозяйства И.В. Валентик; первый заместитель председателя комитета ГД РФ по образованию О.Н. Смолин; министр образования правительства Московской области М.Б. Захарова; Почетный доктор МГУЛеса, член Общественной палаты РФ, руководитель НПО «Лесной союз» В.В. Грачёв; начальник департамента лесного хозяйства из ЦФО Федерального агентства лесного хозяйства Е.С. Трунов.

Как отметил в приветственном слове ректор университета В.Г. Сананев, залогом успешного движения вперед является дружный коллектив вуза, благодаря высокому профессиона-

лизму и слаженной работе которого удается успешно решать все задачи.

С поздравительной речью выступили первый заместитель администрации Мытищинского района А.А. Чураков и председатель Совета депутатов А.Н. Гореликов. На сегодняшний день многие выпускники вуза достойно трудятся на предприятиях района,

ков, парады кафедр. И в день юбилея Лесхеха состоялся парад факультетов вуза, где творческий коллектив под руководством Г.Г. Балисовой представил оригинальную музыкальную зарисовку, с юмором и юношеским задором обыграв сюжеты из жизни каждого факультета. Командовала парадом Любовь Мельник.

Также вручены благодарности главы Мытищинского муниципального района – Т.В. Зубковой, С.Ю. Калинину, Е.И. Майоровой, Н.П. Полуэктову, А.Ф. Фролову, А.П. Чувашеву.

Почетные грамоты Совета депутатов Мытищинского района получили А.В. Лаптев, О.М. Полищук, благодарности Совета депутатов: Г.Л. Олиференко, А.И. Угаров, З.И. Фетицева.

Почетными

грамотами и благодарностями главы г. Мытищи отмечены Т.В. Титова, П.С. Дука, В.И. Фалько, М.В. Кохрейдзе, В.Я. Давыдов, В.Н. Карминов, С.А. Моханников, М.Д. Джамалдинова, Н.Н. Цветкова, М.Г. Пикалкина, Л.Н. Бонула.

альную награду Ассоциации декану ФЛЛ В.А. Фроловой.

Грамотами от членов Попечительского совета отмечены: С.М. Тарасов, В.С. Потапова, В.П. Галкин, Г.Н. Курышов, Н.В. Тимофеева, А.А. Калинина, И.И. Шубина, В.Н. Осинова, С.П. Тришин, Л.И. Фергина, Т.В. Валкова, Л.П. Николаева.

Настоящим сюрпризом для всех стала трансляция с космической орбиты поздравления членов экипажа МКС А.М. Самокутяева, А.Н. Шкаплерова и Е.О. Серовой.

И сразу после нее, под шквал аплодисментов, на сцену вышли живые легенды советской космонавтики – дважды Герои Советского Союза летчики-космонавты СССР В.В. Рюмин, В.В. Аксёнов и В.П. Савиных.

Выпускник Лесхеха В.В. Рюмин пожелал научно-педагогическому коллектиvu университета здоровья и творческих успехов, а студентам – достойно и весело провести годы учебы в замечательном вузе.

Как отметил Почетный гражданин Мытищинского района В.В. Аксёнов, МГУЛеса является уникальным учебным заведением. Он от всей души пожелал всем творческих успехов и удачи во всех начинаниях.

Президент Московского государственного университета геодезии и картографии В.П. Савиных отметил, что космонавты берут только ответственных и старательных. И поэтому учёба – главное для студента.

Почетные медали Федерации космонавтики России были вручены В.И. Запруднову и В.И. Панфёрову.

Праздничный концерт подготовили артисты студенческого клуба под руководством И.Ю. Волковой. В исполнении «Мисс очарование земли Мытищинской», обладательницы титула «Краса Северо-восточного административного округа Москвы» Наталии Воробьевой прозвучала песня «Россия». Лауреат международных конкурсов Сергей Корнилов тронул душу зрителей профессиональным исполнением песни «Ах море, море».

Еще один приятный подарок – на этот раз от ДК «Яузы», – выступление танцевальной группы «Атлант» под музыку «Севастопольского вальса». Удивительно красивое зрелище настоящего бала подарили зрителям совсем еще юные танцоры.

Победитель музыкальных конкурсов Василий Рогожкин от всей души порадовал собравшихся зажигательным попурри на баяне на тему популярных советских шлягеров.

В адрес вуза-юбиляра звучали поздравления не только от официальных организаций, но и от самых юных участников праздника. Увидеть по-детски искренние и трогательные признания в любви к университету, к природе и родному краю гости смогли, посмотрев небольшой видеоролик «Дети о лесе».

(Окончание на 2-й стр.)



Родной вуз приветствует А.М. Казаков



Праздник открывает дефиле флагов



Я, ты, он, она – вместе целая страна.

ДЕНЬ ВСТРЕЧ И ПРАЗДНИЧНЫХ ПРИВЕТСТВИЙ



Болгарские друзья в гостях в Лестехе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Людям искусства зачастую лучше удаётся выразить то, что чувствует их сердце. Уже многие годы радуют своих поклонников родившийся в стенах МЛТИ театр с символичным названием ФЭСТ (к слову сказать, многие из состава труппы театра окончили одноимённый факультет). Со словами любви и благодарности обратился к преподавателям вуза основатель и руководитель театра И.А. Шаповалов. АРтисты показали удивительно лирическую композицию под названием «Любовь».

Всех растрогали легендарные «Подмосковные вечера», исполненные иностранными студентами.

А эффектным заключительным аккордом стала замечательная песня «Я, ты, он, она» в исполнении очаровательной Наталии Борбейевой.

Объятия и приветствия, новые стенды по истории и сегодняшнему дню университета, подготовленные научно-исследовательской частью вуза, уголок живой природы, праздничное убранство зала – все настраивало на праздничный лад.

...А начиналось все еще утром 4 декабря. В этот день в зале заседаний Ученого совета собирались многочисленные гости, чтобы поздравить наш вуз со знаменательной датой.

Подробный доклад об основных этапах истории развития университета представил президент МГУЛеса А.Н. Обливин.

Открытие МЛТИ пришлось на первые годы становления молодого Советского государства. Несмотря на тяжелое время разрухи и гражданской войны, руководство страны прекрасно осознавало важность подготовки специалистов для восстановления отечественной экономики.

В работе «Развитие капитализма в России» В.И. Ленин даже посвятил отдельную главу особенностям лесной промышленности того периода. Как подчеркивал вождь Октябрьской революции, «лесных специалистов нельзя заменить другими без ущерба для леса

и тем самым для всего народа».

По мнению А.Н. Обливина, многие положения вышедшего в первые годы Советской власти специального декрета о лесах, более известного как основной закон о лесах, и по сей день не утратили своей актуальности.

И вот, в 1919 году советское правительство приняло решение о создании МЛТИ для подготовки лесоинженерных кадров.

Пройдя яркий путь борьбы и научных свершений, в 1993 году институт, по решению Министерства высшего и среднего образования, получает статус университета.

Благодаря слаженной работе коллектива, вузу удалось преодолеть трудные 90-е годы, сохранив всю социальную инфраструктуру.

За годы работы МЛТИ-МГУЛеса подготовлено более 70 тысяч высококвалифицированных специалистов, которые внесли свой вклад в развитие лесного хозяйства не только в нашей стране, но и за рубежом. Основанные выдающимися учеными научные школы и направления успешно развиваются их учениками и последователями.

На сегодняшний день на 52 кафедрах МГУЛеса проходят обучение более 11 тысяч студентов, трудятся более 100 докторов и 300 кандидатов наук. В состав вуза входят 5 НИИ, 3 сертифицированных центра, учебно-опытный лесхоз. На базе университета функционирует Учебно-методическое объединение, в работе которого участвует 61 вуз.

Как подчеркнул президент МГУЛеса, славные традиции и богатый опыт позволяют нам с оптимизмом смотреть в будущее и уверенно идти вперед, к новым свершениям.

Заведующий лабораторией Института физики твердого тела РАН Н.В. Классен, чей двоюродный дед был первым директором МЛТИ, рассказал собравшимся о жизни еще одной знаменитой выпускницы МЛТИ – дочери Виктора Эмельевича, М.В. Классен-Неклюдовской. Окончив в 1926 году МЛТИ, Мария Викторовна поступает в

аспирантуру Физико-технического института к А.Ф. Иоффе.

В своей исследовательской деятельности М.В. Классен занималась изучением влияния состояния поверхности на прочность и пластичность твердых тел. Она стала первой в Советском Союзе женщиной – доктором физико-математических наук.

Среди специалистов Мария Классен по праву считается классиком физики твердого тела и основоположницей ИФТТ. Под ее руководством были заложены основы технологии создания композитных материалов, обладающих уникальными физическими свойствами...

В наше время незаметно перекочевавшее из профессионального словаря и успевшее стать популярным новоизом слово «нанотехнологии» столь прочно вошло в повседневный обиход,

щаться физика и лирика!

Но главным пунктом программы стало торжественного заседания стало награждение студентов и сотрудников университета за заслуги перед родным вузом.

В 2014 году в нашем университете сошлись два юбилея: 95-летие создание вуза и 55-летие образования факультета электроники и системотехники.

Наиболее отличившиеся на поприще учебы и научно-исследовательской деятельности студенты ФЭСТА, участники недавно прошедшей студенческой научной конференции, в качестве памятных подарков получили книги о жизни великих ученых.

От Профсоюза работников народного образования и науки РФ за активную общественную работу почетными грамотами были награждены студенты М. Макаркин, Е. Кузьмина, В. Гоголева, У. Львова, Л. Делякина, Б. Махмудов, Н. Черный, Ю. Юдина, И. Ржевский, Ю. Шолохов, В. Бочаров, И. Обухов, У. Плавская.

Звания «Почетный работник высшего профессионального образования



Поздравление из Венгрии

Друзей, приехавших поздравить юбиляра, собралось немало. И не только из различных уголков нашей необъятной Родины, но и из стран дальнего зарубежья.

Долгих лет здоровья и успехов в начатых делах пожелал коллективу МГУЛеса делегация Общества российско-болгарской дружбы.

В своей речи ректор Западно-Венгерского университета (г. Шопрон) Шандор Фараго указал на особые дружеские отношения, сложившиеся сегодня между Россией и Венгрией. Он выразил уверенность в дальнейшем развитии плодотворного сотрудничества МГУЛеса и Шопронского лесотехнического университета.

Университет поздравили представители Санкт-Петербургского лесотехнического университета, Санкт-Петербургского государственного университета растительных полимеров, Российского государственного университета туризма и сервиса, Брянской технологической академии, Петрозаводского государственного университета, Сыктывкарского лесного института, Всероссийского института повышения квалификации работников и специалистов лесного хозяйства, Московской финансово-технической академии.

Гостям праздника был показан юбилейный фильм о Лестехе, созданный творческим коллективом медиацентра НПСА «Здоровый лес».

...К этому празднику готовились заранее. Комиссия под руководством президента университета А.Н. Обливина и проректора по научной работе В.И. Запруднова ежедневно обсуждала, как сделать праздник по-настоящему незабываемым. Было подготовлено 3-е издание книги «МГУЛ – Образовательно-научный инновационный комплекс», сформированы новые стенды по истории вуза.

Профком и отдел кадров очень старались, чтобы отметить заслуженных работников.

И вот, перевернута еще одна красная страничка календаря. Позади славный путь, включающий в себя этапы становления университета, наполненные научными достижениями, и успешным воплощением в жизнь смелых творческих идей и начинаний. Впереди – дорога, полная грядущих свершений и дел.

Любой исторический отрезок можно сравнить с морским путешествием сквозь непрерывный поток событий. Пересекая 95-летний рубеж, мы начали отсчет вековой хронологии. Пожелаем же нашему славному кораблю большого плавания и попутного ветра в паруса!

С. РАМАЗНОВ.



В.В. Аксёнов со студентами

РФ» удостоены А.М. Волобаев и Л.А. Шитова.

Заведующий кафедрой физкультуры и спорта МГУЛ, олимпийский чемпион В.И. Шалимов вручил высшую награду Олимпийского комитета России ректору МГУЛ В.Г. Санееву и мастеру спорта СССР М.К. Умарову.

Почетной грамотой Московской хартии культуры отмечен профессор В.С. Теодорович.

За многолетний и добросовестный труд, направленный на развитие университета, благодарности ректора объявлены: И.В. Антошиной, И.А. Бабенкову, Е.С. Бадикову, Е.Н. Баеву, Л.Б. Бахтиголову, М.И. Берлевой, А.А. Буковой, Т.В. Валовой, А.А. Данилину, Р.Э. Данилину, Л.Н. Зайцевой, Е.В. Золотовой, Р.Н. Жаворонковой, М.И. Голубеву, С.К. Иванову, В.П. Кравченко, Г.В. Кирилиной, Н.В. Крылову, А.И. Кукшину, Н.Н. Кунилову, Н.А. Кузьминой, Л.М. Лихановой, Н.П. Мириной, М.В. Мочаловой, Е.Б. Назаренко, Л.П. Николаевой, А.А. Пигалеву, О.В. Прохоровой, О.В. Сиротовой, Э.В. Степиной, Я.В. Тарлакову, Т.Н. Фамской, Л.И. Фергинои, А.Е. Шевелеву.



Торжественное заседание Ученого совета

Главный редактор – С. РАМАЗНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail: vestnik@mgu.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполнении
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325 / 23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.

Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ

Газета отпечатана в издательстве МГУЛеса.

Распространяется бесплатно.